



PROGRAM "NJEGA STARIH LICA" PREKO 10 GODINA REALIZUJE SE U FORMI DRŽAVNOG JAVNOG RADA

Pomoć u kući pružaju 44 gerontodomačice

Program "Njega starih lica u Crnoj Gori" realizuje se u formi državnog javnog rada još od 2004. godine. Ove godine, o trošku Zavoda za zapošljavanje, angažovane su 44 gerontodomačice. Program se realizuje u saradnji sa partnerima - opštinama, nevladinim sektorom, opštinskim organizacijama Crvenog krsta, centrima za socijalni rad.

Riječ je o modelu kućne pomoći starim licima, koja se prvenstveno ogleda u fizičkom zbrinjavanju i socijalno-psihološkoj podršci starim licima, a sve u cilju podizanja kvaliteta života u starosti.

OSLONACU STRATEGIJAMA

Ovaj Projekat se oslanja na strateška dokumenta Vlade Crne Gore, odnosno na Strategiju za redukciju siromaštva, Strategiju za zaštitu mentalnog zdravlja i Strategiju razvoja socijalne zaštite starih lica. Crna Gora spada u evropske zemlje sa visokim indeksom starenja. Oko 11,9 odsto uku-

pnog stanovništva su osobe starije od 65 godina. Cilj ovog programa je da se, kroz partnerski odnos državnih i lokalnih institucija, stvori osnova da ovaj Program preraste u trajni vid pružanja pomoći starim licima.

Korisnici Projekta su stara lica u stanju socijalne potrebe, lošeg zdravstvenog ili materijalnog stanja, sa teškoćama u održavanju domaćinstva. Usluge koje se pružaju starim licima su neki od vidova pomoći u kući, pomoć pri odlasku kod ljekara, razgovor ili kupovina, pomoć pri ličnoj higijeni, šetnji, rekreaciji ili druge vrste pomoći.

VIŠESTRUKA KORIST

Njega starih lica po prirodi djelatnosti ne pripada Zavodu za zapošljavanje. Ali, nacionalna služba je, u početku pilot projektom koji je prerastao u državni javni rad, ostvarila višestruku korist. Pokazala je da se nova radna mjesta mogu otvarati u sektoru socijal-



Foto: Darko Jovanović

nih usluga. Proizvedeno je novo zanimanje - gerontodomačica, koje ne produkuje redovan obrazovni sistem. Pomoć u kući dobijaju mahom pojedinci koji ostaju u kućnom ambijentu nakon smrti bračnog druga. Dalja sudbina projekta zavisi od socijalnih partnera i resornog ministarstva, koje bi trebalo normativno da riješi ovu oblast.

Manjim budžetom smanjuje se broj gerontodomačica

U ranijem periodu Zavod je angažovao i po 200 gerontodomačica. Međutim, kako se iz godine u godinu smanjuje budžet Zavoda, to se smanjuje i broj gerontodomačica. Ove godine uključene su u jav-

ni rad u 13 opština - osam u Podgorici, pet u Danilovgradu, po četiri u Bijelom Polju, Beranama, Andrijevići, Rožajama, po tri u Nikšiću i Baru, dvije u Cetinju, Petnjici, Gusinju i Pljevljima, te jedna u Plavu.

U BIJELOM POLJU SEDAM JAVNIH RADOVA

Radi 56 teže zapošljivih

U opštini Bijelo Polje realizuje se sedam lokalnih javnih radova, u kojima je angažovano 56 lica sa evidencije nezaposlenih.

"Biro rada Bijelo Polje je inicirao lokalne javne radove iz razloga što se ovim putem otvaraju nova radna mjesta. Istovremeno je namjera da se poveća briga za socijalnu uključenost nezaposlenih, podizanje njihovih radnih potencijala, nivoa znanja i vještina, viši stepen motivacije i odgovornosti, te podsticanje razvoja lokalne zajednice",



Bijelo Polje

U javne radove uključene su ciljne grupe - nezaposlena lica do 30 godina starosti, bez profesionalnog obrazovanja, pripadnici RAE populacije, korisnici novčane naknade, kao i starija nezaposlena li-

ca koja u posljednjih 12 mjeseci nijesu bila u radnom odnosu. Takođe, kroz javni rad uključena su 32 personalna asistenta, a u program asistencije u nastavi angažovano je 20 lica. U toku je realizacija i državnog javnog rada "Neka bude čisto", u kojem su angažovana četiri lica. Program "Njega starih lica" realizuje se u saradnji sa lokalnom upravom i Domom starih "Bijelo Polje", gdje je angažovano osam gerontodomačica.

Prema riječima savjetnice Vujišić, dosadašnja praksa je pokazala da su ispunjeni postavljeni ciljevi javnih radova, kao jedne od mjera aktivne politike zapošljavanja. To se odnosi, kako dodaje, na institucionalnu saradnju partnera i radno angažovanje nezaposlenih, a samim tim na ublažavanje posljedica otvorene nezaposlenosti.

SAJAM LEGALNIH RADNIH MIGRACIJA U SR NJEMAČKU

0 uslovima života i zapošljavanja

Zavod za zapošljavanje u saradnji sa Federalnom agencijom za zapošljavanje SR Njemačke organizuje "Sajam legalnih radnih migracija u SR Njemačku" u srijedu 6. jula u TC "Delta siti" u Podgorici. Sajam će trajati od 10 do 17 časova.

"Cilj Sajma je upoznavanje državljana Crne Gore sa uslovima života i rada u Njemačkoj i predstavljanje mogućnosti nalaženja zaposlenja u Njemačkoj za naše građane. Na Sajmu će predstavnici Federalne agencije za zapošljavanje, putem direktnog kontakta, zainteresovanim licima pružati informacije o načinima dobijanja radnih viza, deficitarnim zanimanjima na njemačkom tržištu rada, kanalima traženja posla u Njemačkoj i sve druge informacije vezane za život i rad državljana zemalja koje nijesu članice evropskog ekonomskog prostora", objašnjava načelnica Odsjeka za EURES i međunarodno posredovanje u zapošljavanju mr **Gordana Vukčević**. Na sajmu će biti prisut-



Foto: SERGEJ DRECHSLER

ni i predstavnici Ambasade SR Njemačke, koji će pored informacija o viznom režimu za državljane Crne Gore, predstaviti stipendijske programe za osnovne i postdiplomske studije, kao i mogućnosti za obavljanje radne prakse za naše državljane. Sajmu će prethoditi sastanak sa predstavnicima Federalne agencije za zapošljavanje SR Njemačke na kojem će eksperti iz ove institucije pružiti informacije o mogućnostima, zahtjevima i načinima priznavanja diploma crnogorskih škola i fakulteta u SR Njemačkoj. Tokom posjete njemačke delegacije biće potpisan Aneks Sporazuma o

saradnji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i Federalne agencije za zapošljavanje SR Njemačke, vezano za saradnju po pitanju legalnih migracija. Takođe, posjeta predstavnika njemačkog zavoda će biti iskorišćena i za sastanke u cilju saradnje dva zavoda na zajedničkim projektima i razmjeni iskustava.

Vukčević naglašava da su Sajam i sastanak samo nastavak intenzivne saradnje između crnogorskog i njemačkog zavoda za zapošljavanje koja traje od februara ove godine, a u cilju eliminisanja mogućih zloupotreba pri odlasku naših građana na rad u SR Njemačku.